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Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος Νίκος Κέττηρος 

 Αννίτα Δημητρίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Γιώργος Κάρουλλας Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 27 Νοεμβρίου 2019.  Στη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών, του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, του Γραφείου 

του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ) και 

του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου.  Σημειώνεται ότι, παρ’ όλο που κλήθηκαν να 

παραστούν όλες οι οργανώσεις νεολαίας, μόνο η οργάνωση νεολαίας του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.  

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

ΟΝΕΚ για το έτος 2020. 

 Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ για το έτος 2020 προβλέπει έσοδα ύψους 

€13.775.814 και δαπάνες ύψους €14.275.814. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο 

επισημαίνονται τα ακόλουθα:  

1. Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ για το έτος 2020 είναι ελλειμματικός, όπως και ο 

περσινός του 2019, κατά €500.000.  Σημειώνεται ότι υποβάλλεται ελλειμματικός 
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προϋπολογισμός κατόπιν συνεννόησης του ΟΝΕΚ με το Υπουργείο Οικονομικών 

και υπό την προϋπόθεση κάλυψης του ελλείμματος μέσω έγκρισης διάθεσης 

μέρους του ποσού που συσσωρεύτηκε σε δύο λογαριασμούς του ΟΝΕΚ που 

αφορούν τα προγράμματα «Youth in Action» και «Eurodesk», το οποίο ανέρχεται 

σε €1,3 εκατομ.   

2. Οι δαπάνες του προϋπολογισμού του ΟΝΕΚ για το 2020 κατανέμονται ως εξής:  

 € 

  Δαπάνες προσωπικού 1.485.129 

  Άλλες δαπάνες  12.690.685 

  Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό 100.000 

  Σύνολο δαπανών €14.275.814 

3. Το ύψος της κρατικής χορηγίας που προβλέπεται για το 2020 είναι €3.300.000, 

παραμένοντας στα επίπεδα του 2019. 

4. Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ έτυχε μελέτης τόσο από το Υπουργείο Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας όσο και από το Υπουργείο Οικονομικών.  Το 

Υπουργείο Οικονομικών με επιστολή του, ημερομηνίας 12 Σεπτεμβρίου 2019, 

ζήτησε όπως ενσωματωθούν συγκεκριμένες εισηγήσεις στον προϋπολογισμό, 

πριν από την προώθησή του στο Υπουργικό Συμβούλιο.  Επισημαίνεται ότι έχουν 

υιοθετηθεί οι εν λόγω εισηγήσεις του Υπουργείου Οικονομικών και 

ενσωματώθηκαν στο κείμενο του προϋπολογισμού.   

6. Ο ΟΝΕΚ έχει καθορίσει διαδικασίες παρακολούθησης και ελέγχου μέσα στα 

πλαίσια των παρατηρήσεων και εισηγήσεων της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, του 

Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

και Νεολαίας. 
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 Οι εκπρόσωποι του αρμόδιου υπουργείου και του Υπουργείου Οικονομικών 

συμφώνησαν με τις πρόνοιες του προϋπολογισμού. 

 Ο εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας δεν προέβη 

σε συγκεκριμένες παρατηρήσεις επί των προνοιών του προϋπολογισμού, αλλά έδωσε 

επεξηγήσεις σε ερωτήματα που τέθηκαν από μέλη της επιτροπής. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής ο 

Πρόεδρος του ΟΝΕΚ ενημέρωσε την επιτροπή για το έργο, τα προγράμματα και τους 

στόχους του ΟΝΕΚ.  Περαιτέρω, ο ίδιος έδωσε επεξηγήσεις για θέματα που αφορούν τα 

διάφορα προγράμματα και τις δράσεις του ΟΝΕΚ, καθώς και τη στήριξη που παρέχεται 

σε νέους ανθρώπους μέσα από αυτά.   

 Στη συνέχεια τα μέλη της επιτροπής υπέβαλαν αριθμό ερωτημάτων, για σκοπούς 

πληρέστερης ενημέρωσής τους σε σχέση με τις πρόνοιες του υπό εξέταση 

προϋπολογισμού.   

 Επιπρόσθετα, η επιτροπή ζήτησε από τον ΟΝΕΚ όπως της σταλούν και γραπτώς 

στοιχεία σε σχέση με τα ερωτήματα που εγέρθηκαν από την επιτροπή.  Ειδικότερα, 

μεταξύ άλλων ζητήθηκαν και στοιχεία για τις χορηγίες που έχουν δοθεί από τον ΟΝΕΚ 

κατά το τρέχον έτος και σε ποιους, καθώς και κατάλογος με τα προγράμματά του.   

 Επίσης, η επιτροπή υπέδειξε την ανάγκη συμμετοχής του ΟΝΕΚ και σε δράσεις 

στήριξης και απεξάρτησης νεαρών που είναι χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών.  

Επιπρόσθετα, η επιτροπή επισήμανε την ανάγκη δημιουργίας μηχανισμού ενημέρωσης 

των νέων όσον αφορά τον επαγγελματικό προσανατολισμό και την πρόσβασή τους 

στην αγορά εργασίας.   

 Επίσης, επισημάνθηκε από την επιτροπή το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που πρέπει να 

επιδεικνύεται από τον ΟΝΕΚ όσον αφορά τους νέους που ζουν στην ύπαιθρο και στις 

απομακρυσμένες αγροτικές περιοχές. 
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 Όλα τα εμπλεκόμενα μέρη που παρευρέθηκαν κατά την εξέταση του 

προϋπολογισμού  συμφώνησαν με την προώθησή του στην ολομέλεια για την κατά 

νόμο έγκρισή του. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, δήλωσε ότι όλα τα μέλη της θα 

τοποθετηθούν επί του προϋπολογισμού για την κατά νόμο έγκρισή του στα πλαίσια της 

συζήτησής του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 
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